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A községi kölcsön és kisegitő magtárak. 

DEÉS, 1881. ápril 1-én. 

Lapunk mai számának hivatalos rovata 
hozza a megye utóbbi közgyülésén jóvá- 
hagyott szabályrendeleteit: a községi 
kölcsön és kisegitő magtáraknak. 
Ezen szabályrendeletek keretében a 

községek önhatósági jogukból kifolyólag ál- 
líthatják föl, kezelhetik s hasznosíthatják 
ezen magtárakat. 

Ismertetve volt lapunkban ezen intér 
mény jótékonysága, fölösleges lenne annak 
szükségességét ujból bizonyitgatni, s áldásos 
következményeire mutatni. 

De legyen szabad annyit fölhoznunk, 
hogy midőn ezen eszme létesítésére az első 
kezdeményezés tétetett, nagyobb mérvben 
lett felkarolva, de a kik az ügy praktiku- 
mát tekinték, kik a tényező erőket, s az 
uralkodó közhangulatot vevék tekintetbe: a 
nagyobb szabású járási magtárak helyett 
könnyebbnek s biztosabbuak remélék s tarták 
a községek szerint felállítandó magtárakat. 

Most már az egyes községeken áll 
megragadni az alkalmat, s aként intézkedni, 
hogy ezek még ez év folytán megalapítva 
legyenek. És ezt annál biztosabban elvár- 
hatni, mert ezen intézmény megyénk terü- 
letén nem egészen ismeretlen. Ott vannak, 
s több községekben virágoznak a felekeze- 
tek kölcsön magtárai. S ezek közt legyen 

anyagi viszonyaikat, ma már ennek alapján 
egy négy ezer forintot képviselő fekvő 
vagyont vásárlának meg. Es ha megemlít- 
jük, hogy Kérőben ugyanazon felekezet 
hivei, talán a leggyülöltebb rovatal alól 
menték föl magukat, midőn a kölcsön mag- 
tár utján a papi kepét megválták. 

Követendő és intő példa ez mindnyá- 
junkra, megyénk egész közönségére nézve. 
Midőn följajdulunk a vállainkra nehezedett 
rovatalok miatt, ragadjuk meg az alkalmat, 

használjuk föl a kinálkozó eszközt; mely ál 
tal azok egyelőre elhordozhatóvá, s később 
bölcs intézkedés és kezelés következtében 
részben, s utóbb egészben az egyesek vállai- 
ról levétetnének. 

És ha megyénk azon lelkes fiai, kik 
ez ügyben sorompóba léptek, ha községeik- 

állítását támogatták, keresztül vitték: azon 
osztálynak, melynek sorsán javítni, terhein 
könnyitni jelszavuk, a legjobb szolgálatot 
tették, s magukat a jővő nemzedék hálájára 
érdemesítették. 

Az orsz. nöi iparkiallítás Deés vidéki bí- 
zottság közgyülése. 

Deég, 1881. márczius 26. 

A hazai ipar fejlesztése s megteremtése 

s ezeknek fokozása, s czélhoz vezető irányítása 
tekintetéből rendeztetnek a kiállítások. 
Esgy ily nagy jelentőségü lesz az országok 
női ői ipar-kiállítás. 

szabad névszerint megemlíteni Árpástó köz- 
ségét, hol a helvéthitüek ez uton rendezve 

ben, ha hatáskörükben ezen magtárak fel- 

érdekében országszerte mozgalmakkal találkozunk 

a központi kiállítási titkárnak 

Ennek ügyét a deési jótékony nőegylet 
fölkarolván az általa kitüzött bizottság, a meg- 

tett előzmények után a mai napon tartá első 
közgyülését. 

A több nap óta tartó rendkivüli esőzés s 
az alkalmatlan idő csaknem lehetlené tevé annak 

látogatását, főleg a nökre nézve. 

De a kik megjelentek, azok melegen lelke- 

sedtek. Jellemző, hogy több férfi volt itt, mint 

nő; több asszony, mint leány. Ott láttuk dr. 

Gajzágó Lászlóné elnökön kivül: Demeter Bélá- 
nét, Hatfaludy Józsefnét, Incze Ferencznét, Ko- 

vács Samunét, Jakab Juliskát, Turbucz Marit, 

Turbuecz Katát, Balog Amáliát stb. 

Elnök az ülést üdvözlő szavakkal nyitja 
meg, kérvén a kiállítási ügy iránt a köztámoga- 

tást. Titkár a jan. 19-én tartott bizottsági ülés 

intézkedéseiről tesz jelentést. Felolvassa V. Hor- 
váth Zsigmond tanfelügyelő és Losonczy István 
városi főjegyző által a hozzájok intézett meg- 

keresésekre küldött válaszaikat, melyekben kész- 

séggel igérik meg, miszerint a pártfogásra méltó 
ügynek törekedni fognak hiveket szerezni s e 
cezélból működésöket már meg is kezdették. 

Előadó jelenti továbbá, hogy báró Bánffy Dezső- 

né ő méltósága a női iparkiállítási fontosságától 
áthatva, annak sikere érdekében buzgóan munkál, 

mert már is általa kiállitandó 10 tárgyat jelentett 
be, e mellett főrangú körében nemes lelkesedés- 

sel buzdit a részvétre, melynek következtében 

jelentkeztek: gr. Bethlen Karolina és gr. Bethlen 

Olivia, mint kiállítók. Felolvastatik Balla Teréz 

tanítónö Sz.-ujvárról és Haáger Elise levele Besz- 
terczéről, melyben résztvételi szándékukat közlik, 

továbbá tudomásúl hozatik Szongott Jósefa beth- 

leni tanitónő hasonló bejelentése s ennek alapján 
constatáltatik, hogy a vidéken a kiállítási eszme 
főképen a születési és szellemi aristocratia köré- 
ben hódít. A központi bizottságnak két tájékoz- 

tató leirata egész terjedelmében megösmertetik, 

miután a kiállítással járó költségek beszerzése 

tekintetépből egy bizottság küldetik ki, melynek 

tagjaivá választatnak: Demeter Béláné, dr. Gaj- 

zágó Lászlóné, Hatfaludy Józsefné, Jakab Juliska, 

Kovács Samuné, Mikó Miklósné, Róth Kata és 

Turbucz Kata, felhatalmazván az elnökséget, a 

bizottságnak saját belátása szerint való kiegé- 
szitésére. Ez alkalommal Kovács Samu, mint a 
deési takarékpénztár elnöke a kiadások fedezé- 

sére 10 frtot ajánl fel, mely éljenzés; közben 

köszönettel fogadtatik el, s egyszersmind az 

elnökség megbizatott a lehető kiadások fedezhe- 
tésére nézve a szükséges pénzről, illetőleg annak 
beszerzéséről gondoskodni. 

Következik a felolvasás. Jakab Juliska kis- 
asszony általános éber figyelem mellett felolvassa 

„Az országos női 
ipar kiállítás cezélja és tendentiájat czimű művét. 
Felolyasó asztalát éljenzés közben hagyja el és az 
értekezés által keltett hatás alatt titkár indít- 
ványára Jakab Juliska kisasszonynak az élvezetes 
felolvasásére egyhangú köszönet szavaztatik és 
egyszersmind CGelléri Mórnak a jeles ismerte- 
téseért, vele közlendő elismerés. 

Ezután választás ejtetik meg. Alelnökül: 
Kovács Samuné és Tüzes Karácsonné urnők 

Budai Elek ajánlatára közfelkiáltással egyhangú- 

lag, hasonló módon pénztárnokúl: Kádár József, 
biráló bizottsági tagokúl: Bátky Mária, Demeter 
Béláné, Hatfaludy Józsefué, Incze Ferenczné, 
Mánn edberó, Turbucz Mari, Róth Fálné, Incze 

nevelésügy iránt érdeklődők mindkét nemü és 

midőn ehhez mi is hozzáadjuk itt a nyilvá 

Ferencz választatik, ezekhez járúl az elnökség. 

Ezen bizottság díszelnökél báró Bánffy Dezsőné 
fog felkéretni. e : 

Végűl az általános érdeklő dés fölébresztése 
szempontjából Kovács Samuné ajánlkozik minél 
szélesebb körben régi női munkák gyüjtésére és 
Hatfaludy Józsefné a deési járás területén lakó 
hőlgyeket különösen buzdítani. Többek kivánsá- 
gára bejelentési ívek osztatnak ki. Ezen iveket 
minden résztvenni szándékozó a bizottság elnöké- 
től, vagy titkárától bármikor megszerezheti. 

Az ülés lelkes hangúlatban és a buzgó el- 
nök megéljenzésével ér véget. 

A polgári fiu-iskola önképző körének 
estélye. 

Deés, 1881. márczius 26. 

A szülék és gyermekbarátok, valamint a 

különböző korú nagyszámú vendégek megtölték 
a polgári iskola nagytermét, a hol az intézet 
növendékeinek önképző egylete igen érdekes, 
ünnepies szinezetü mulatságot rendezett. Szava- 
lás, ének, fuvola és hegedtüjáték, szónoklat ki- 
sérletek, összesen huszonegy szakaszban két órán 
át nagyon kedves szorakozást nyújtott, sok szái- 
lének leirhatlan örömet s még többnek örömtel- 
jes meglepetést szerzett. Vagy 20 gyermek mű 

ködött külön beosztásokban dicséretre méltó 

ügyekezetet, ügyességet, sőt egyik másik épen 
tehetséget tanusítván. A jól betanitott karénekek 
különös tetszéssel találkoztak. Tán felesleges 

megjegyeézni, hogy egy „műdarab" sem lépett el 

a nélkül, hogy tapsot és éljent ne nyert volna. 
Azok, kik a közreműködők neveivel véltek ez- 
uttal itt találkozni, csalatkoznak. Nem tartottuk 

tanácsosnak nézetünk ellenére a zsenge koruakat 

nevök megjelölésével való külön méltatásban 

részesíttetni, nehogy esetleg indokolatlan ambitió- 

kat ébreszszünk és a tanuló ifjuság figyelmét és 

akaratát a tanulás, az iskolai tárgyakban való 

képzés eredeti czéljától elvonjuk. Szolgáljon az 

ifjak örömére, hogy köz elismerésben részesült 

nemes buzgalmuk és fáradozásuk és bizonyára 
alkalmilag, de persze csak ugy mellékesen - 
máskor is, világért sem gyakran - szivesen 

veszünk a maihoz hasonló szellemet és kedélyt 
üdítő estélyt. 

A tapíntatosan, gonddal egybeállított ,mű- 
versenyt" táncz kövété, még pedig oly élénk, 

oly tüzes, minőt még e kortól tán nem is vártunk 

Az igaz, hogy ,„a kor szinvonalán álló 

nagyok sem vonakodtak a táncz élvéhez nyulni, 
ugy hogy derekas tánczmulatság fejlődött ki, a 
zenészek alig győzték az „ujrá"-kat meghallgatni 
és csak a beköszöntő hajonl inté nyugaloma a 

fölhevülteket. 
A magunk részéről kedves kötelességet - 

lünk teljesiteni, midőn fölemlítjük, hogy az ön- 
képző kör tanárelnöke Kádár József urnak és 
többi rendezőnek megéljenzésével fejezte 
sikerült estélyért elismerését a közönség, és 

előtt, őszinte kőszönetünket. S még végűl 
fel kell emlitenünk, hogy az érdekelt közönsé 
szép számú megjelenése, s többeknek áldozat 
kész felülfizetése által az est szép anyagi ered 
ménye az önképző rendeltetése czélja letesi s 
hez jelentékeny. tsszeget ézttata



Vádlottak padján. 
DEÉS, 1880. márczius 10. 

Mult hó 28-án tárgyaltatott a helybeli kir. 
törvényszéknél körmöczbányai Belló Antal ügye, 
ki saját beismerő vallomása szerént mult év febr. 
10-én Vojt Gerő helybeli szeszgyárosnál Ludvig 

Anton név alatt, mint a radauczi cs. kir. jószág- 

igazgatóság gondnoka bemutatván magát annak 

kijelentése mellett, hogy a nevezett igazgatóság 

által azon megbizással küldetett ki, hogy Erdély- 

ben több ezer hectoliter bort vásaroljon bé; miután 

Vojt Gerő az ugyan akkor nálla volt Govrik Fe- 

renczczel együtt tudatták, hogy mintegy 1500 

hectoliter bort 26 frt 54 kral számítva és meg- 

állapított három részletben eszközlendő fizetés 

mellett szállítani magokat kötelezik; ezen szer- 
ződést Missinger Ferenczezel Vojt Gerőhöz kül- 

s egyszersmind felkérte őt, hogy kérdezze 

meg, hogy a véle kötött előnyös állítási szerző- 
désből származó haszonnal szemben őt minő ju- 
talékkal szándékoznak részesíteni? s miután ká- 

ros azon üzenctet küldötte, hogy az űzlet befejezése 
után kész 2000 frtot közvetítési dijban fizetni, 

vádlott azonnal ezen összegről kiállított kötvényt 
küldött károshoz aláirás végett, melyet azonban 
káros azon ürügy alatt, hogy társa nincsen a 

városon s igy alá nem irhatja, visszaküldőtt, 
egyszersmind az ezen ötletből benne támadt 
gyanú folytán a radauczi cs. kir. jószágigazgató- 

sághoz távirati kérdést intézvén, onnan csakha- 

mar azon értesítést nyerte, hogy ilyen nemü 

megbizást senki sem kapott s ott Ludvig Anton 
nevü tisztviselő nem létezik. 

Továbbá beismerése szerint Pancsován, Fe- 

hértemplomon, Nagyváradon, Bécsben, Insbruck- 

ban, Triestben, Krunperdorfban, Szerethen, Strum- 
bergben különböző álneveken u. m.: Hoffmann, 
Samassa, Huszen, Leitner, Schifböck, Petkó, 

Cruez stb., mint gr. Pálá Ignácz-, majd a szepesi 
püspökség jószág igazgatója, állami gazdatiszt, a 

magyar óvári gazdászati intézet ügynöke, később 

mint vegytanára, az esztergomi érseki uradalom 

igazgatója stb. mutatván bé magát, több csalá- 
sokat követett el, s több helyen megvendégel- 
tette magát. 

Mely beismerései alapján és károsok eskü 
aalatt tett vallomásai folytán a törvényszék vád- 
llott Belló Antalt csalási kisérlet büntettében, 

továbbá a csalás vétségében, s végre csalás bün- 
tettében bünösnek és vétkesnek mondván ki, 2 

évi börtönre - melyből 1 év a vizsgálatban töl- 
tött idő betudásával, kitöltendőnek számítandó, 

továbbá 1000 frt pénzbüntetésre, ez utóbbit be- 
hajthatlansága miatt 2 havi további börtön bün- 

tetésre változtatólag, ugyszintén 3 évi időtartam- 
ra hivatalvesztés és politikai jogai gyakorlatának 

tfelfüggesztésére itélte. 
Vádlott az itéletbe 

ügyész fellebbezést jelentett. 
belenyugodott, kir. 

LEVELEZÉS. 

Deés, április 1-én. 

A kolozsvári cs. kir. gyalogsági lovagló 
tanfolyam hallgatói felett Demel Gusztáv cs. kit. 
tábornok által mult hó 21-én megtartott vizsga 
alkalmával elért fényes eredményért, a tanfolyam 
hallgatók, valamint a tanfolyam vezetésével és 
oktatással megbizott cs. kir. 8-ik tüzérezredbeli 

föhadnagy Boér Henriknek, a tábornok úr leg- 
nagyobb elismerését és őszínte köszönetét, azon 
hozzáadással fejezte ki, hogy tetszésök szerint 
választandó helyre egy kirándúlást - illető leg táv- 
lovaglást rendézhetnek. 
Ezen távlovaglás végpontjáúl városunk vá- 
sztatván, Boér Henrik főhadnagy, Gindelly Nán- 

r százados, Spiske Ferencz főhadnagy, Kukuly 
onstantin, Radosavlovic Lázár és Giacomuzzi 
ános hadnagyok. továbba Bergner 1. főhadnagy, 
o zt ajos és CGirsics Géza hadnagyok mult 

6-án d. u. 6 órakor, megérkezvén ide, itt a leg 
ebb fogadtatásban részesültek és fára- 
t kipihenve, másnap a helybeli m. kir. 

horvéd tisztikarral barátságos villás reggelit köl- 
ének el s ezután ebédre helybelt hedere és 

méntelep parancsnok Kulicska Ernő vendégszerető 

asztalának voltak vendégei. És miután a kirándu- 

lás tisztelt vezetője a visszaindulást 28-ára tűzte ki, 

az itteni honvéd tisztikar a vendégek tiszteletére 

27-én bucsú estélyt rendezett, melyben a fenn emlí- 

tetteken kivül részt vettek : Várjon Lajos kir. fő- 

mérnök, Rippel V. Lajos nyug. főhadnagy, Hoszszu 

Pompej kir. mérnök, több deési polgár és hivatal- 
nok. A szivélyes pohár köszöntések sorát Spiske fő- 

hadnagy nyitotta meg, a deési polgárokra emelve 
poharát, mely a polgárok részéről a legbarát- 
ságosabban viszonoztatott, és a kedélyes társaság 

jó későig együtt maradt. 

Másnap 28- án a visszaindulás a még mindig 
fáradt lovak pinentetése tekintetéből elhalasztat- 
ván, estve az egész társaság Várjon Lajos kir. 
főmérnök vendége volt, hol szintén a legkedélye- 
sebb mulatság folyt le, mig végre 29 én a ven- 
dég tiszt urak eltávoztak, itt hagyva egy barát- 
ságos és szívélyes találkozás emlékét, mely soká 
feledhetetlen lesz előttünk. 

y. 

Nyilvános számadás. 
A Deés városi sétatári létesitő consortium 

bizottsága határozatából, szerencsésnek érzem 
magamat, köztudomásra hozhatni azt, hogy ennek 
pénztárába az 1880-ik év folytán befolyt: 1879-ről 
átjött pénztári maradvány 125 írt 97 kr, a deési 
őstelkek tulajdonosaitól s egyesektől Kovács 
Samu úr közvetítésével 219 frt, Deés város kö- 
zönségétől 150 frt, br. Bánffy Dezső adománya 
50 frt, Tüzes Karácson adománya 50 frt, a keres- 
kedő ifjuság adománya 75 frt 27 kr, a deési 
takarékpénztár adománya 50 frt, termékek árá- 
ból 29 frt 4 kr, egy csólnak árrából 5 frt 12 kr. 
A sétatéri hid költségei fedezésére polgármester 
Vékony Ferencz gyüjtése 200 frt, Péterfi Zsig- 
mond adománya 25 frt, er. Eszter rházy Miguel úr 
adománya 5 frt, S igy az összes bevétel volt 
1084 írt 40 kr. Ebből kiadatott: kertész fizetésre 
800 frt, magvak, cserjék s fákra 101 frt 81 kr, 
ülő padokért 106 fct 48 kr, napszám bérekre 8s8 
frt 55 kr, eszközökre 29 frt 20 kr, ihidmunkála- 
tokra 11 frt. Összesen 636 frt 99 kr. 

Az 1881-ik évre átjött pénztári maradvány- 
ként 447 frt 41 kr, a miből sétatéri alap 228 
frt 4l kr, hid-alap 219 kr. 

A hidhoz faanyag adományozásával járultak 
gr. Eszterházi Miguel, Szilágyi Albert urak és 
Deés város közönsége, s végre ezenkivül még 
segélyezte consortiumunkat Deés város közönsége 
826 gyalog és 185 fuvar napszámmal. 

Fogadják a felsorolt adakozók a köz czél 
érdekében hozott adakozásaikért, consortiumunk 
nevében, a lekötelezett hála s köszönete nyilyá- 
nítását. 

Deésen, 1881. márczius hó 25-én. 

Róth Pál, 
elnök, 

Irodalom. 
- Grimm Gusztáv bpesti könyvkereskedé- 

sében megjelenik „Nanae czimű hirneves regény, 
melyet Zola Emil írt s francziából Julius fordit. 
A két kötetes regény képekkel 15 füzetben 
adatik ki. Egy-egy füzet ára 30 kr. postai bér- 
mentes küldéssel 35 kr. 

- Dobrovszky és Franke fővárasi könyv- 
kereskedők kiadásában megjelenő ,Hémorisztikus 
könyvtárt képes regény folyóirat 12-16. füzete 
beküldetett hozzánk, mely Kock Pálnak ,A 
milliomos* czimű regényének 3. kötetét tartal- 
mazza. Egy füzet 15 kr. 62 frt előfizetés 7 frt. 

- „A Képes Családi Lapok" 25-ik száma 
a következő tartalommal jelent meg: Sámuel. 
Beszély, irta Lauka Gusztáv, (Vége.) - Engesz- 
telő levél. Dengi János költeménye. - A Rotschild- 
ház. - Földalatti vasút. Amerikai elbeszélés.- 

Transvaal. - Szeliditett házi állatok. Gazdasági 
tárcza. - A nihilista-hajsza. Franczia regény. 
(Folytatás.) - Albán hölgyrablók. - A mene- 
külök. - Newgate, London hiíres fegyháza. - 
Gondolatok. - Mozaik: Irodalom és művészet. 
- Történeti apróságok. - Egyveleg. Szerkesztői 

üzenetek. - Képek: Albán hölgyrablók. - A 

menekülők. - Melléklet: A „Rejtélyes há- 

zassága czimű regény 145.-160. oldala. - A 

boritékon: Heti naptár. - Pályázati talá- 

nyok. - Talány fejtések és fejtők nevei. - 

Kérdések, feleletek, ajánlatok stb. - Hirdetések. 

- Előzetési ár egész évre 6 frt, félévre 2 frt, 

negyepévre 1 frt 50 kr. Az elődzetés posta- 

utalvánnyal Mehner Vilmos kiadóbhivatalába, (Buda- 
pest, kalap utcza 6. sz.) küldendő. 

- A Bem-Albnm ügyében, a szerkesztőség- 

tól azon értesitést vettük, hogy az a tervezett 10-12 

ív helyett 20-24 ív tartalommal fog junius vé- 
gén megjelenni. Megjelenését részben több kéz- 
irat bevárása, részben nyomdai akadályok késlel- 

tették. Eddigelő hat ív (96 lap) került ki sajtó 
alól és küldetett be mutatványképen szerkesztő- 
ségünkhez. A mű finom velin papiron ven nyom- 

tatva s több jeles irótól igen érdekes dolgozato- 

kat tartalmaz. Az előfizetési határidő f. évi junius, 

1-ig van meghosszabbítva. Az etőfizetesek Maros- 

Vásárhelyre akár a Bemszobor bizottsághoz, akár 
annak szerkesztőjéhez küldendők. Egyszerü pél- 

dány ára 1 frt, díszpéldány képekkel és dísz- 

kötésben 2 frt. 

- Rautmann Frigyes ,Magyar-Lexiconából 

a 71 és 72 füzet is megjelent. Az utóbbi még 

csak a G. betüben van, mi eléggé igazolja annak 
tárgydús kiterjedését és ajánlhatóságát. 

VvVEGYESEK. 
- Megyénk közigazgatási bizottsága rendes 

havi ülését folyó hó 8-án tartja meg. ; 

- A m. kir. pénzügyminiszter Török Jó- 
zsef dobokamegyei volt főjegyzőt és járási föld- 

adóbizottsági tagot - kataszteri pótbiztossá ne- 
vezte ki, a kolozsvári kerületbe. 

- A csaknem folytonos borus és esős idő- 
járás következtében, még az országutakon is meg- 
nehezedett a közlekedés, a községi utakon sár- 

tenger van, az útak megyeszerte, de főleg az 
ilondai járásban a patakok mosása és hegy sülye- 
dések által rongálva vagynak. 

- Az úti közmunka kiosztása e hó elejé- 
vel kezdetét vette, s ez érdekben a megye al- 
ispánja a főmérnökkel ki is szállott a megyébe. 

- Deés városában e hó 1-étől kezdve a 
marhahusnak kilója 40 kr. 

- A szolnok-dobokamegyei gazdasági-egy- 
let folyó évi közgyülésétmájus 3-án d. u. 3 órakor 
fogja megtartani a megye nagytermében. i 

- Nyilatkozat. Tudomásomra esett, hogy 
némelyek a „Szolnok-Doboka" 12-ik számában 
megjelent ,Egy nő - a nőhöz" czimüű czikk irá- 
sát nékem tulajdonítják, mire alólirott határozot- 

tan kijelentem, hogy a fenn nevezett czikk iró- 
nője nem vagyok. Jakab Juliska. 

- Magyar papirjáradék. Miután a f. évi 
költségvetési hiány hátralevő részének és a külön- 

böző állami kölcsönök tőketörlesztési hányadai- 

nak fedezése czéljából papir járadék kibocsátá- 

sára vonatkozó törvényczikk szentesitve és az 

országgyülés mindkét házában kihirdetve lettek, 

az e kibocsátás felét képező mintegy 13,000,000 

frt névértékü kötvényeket a magyar általá- 

nos hitelbank és consortialis társai a vételár 

lefizetése mellett márcz 8-án tényleg átvették. 

- Gyászhír. Gyarmati Bányai István máre. 

hó 27-én délután 2 órakor tüdőgümökórban, élete 

64-ik évében kimúlt. Az üdvözültben nem csak 

a család siratja gyámolát; nemcsak kórtársai 

veszték el az őszinte barátot; hanem benne kidőlt 

a közügynek egy fáradhatlan munkása, s elyeszté 

szülővárosa azon polgárát, ki szinte egy félszáza- 

dot tölte közszolgálatában, s ezek közt az utólsó 

években mint kebli pénztárának ellenőre, búz- 

galma s hűsége által szerezte meg s birta a közön- 

ség méltányló elismerését. Hült tetemei 29- -én 

helyeztettek örök nyúgalomra. 

- A marosludas-beszterczei helyi érdekü 

vasút küldöttsége gr. Eszterházy Kálmán vezetése 

alatt, nevezett vasút részére elsőbbségi részvények- 

ért a vassínt kieszközlendő, a miniszterelnök-, 

pénzügyi és közlekedésügyi minisztereknel. emlék- 

iratot nyújtott át. Kik biztosították a küldöttséget 

az úgy iránti jóakaratról és 
támogatásról. 



-Az időjáras megfelel a nap-éj-egyenlő- 
ségkor szokott időnek, szeles, esős derült napok 

változnak. Panaszt a vetések allása ellen nem 
igen hallottunk. Gabonaüzletről nem sok ujat 

jelenthetünk. Amerikában a buza ára hanyat- 
lott. Angliában az időjárás igen változékony 

rvolt, többször havazott és fagyott, a hét utolsó 
napjai szépek voltak. A megkezdett mezei mun- 

kát akadály nélkül folytathatni, a vetések állása 
kielégítő. A gabonaüzlet Londonban nem igen 
volt élénk. Francziaországban még midig 
emelkedő a bhangúlat, a minek egyrészt az igen 

gyenge kinálat, másrészt a készletek csekélysége 

az oka. Németországban panaszkodnak, hogy 

a fagy ártott a repczének, a rozs és a buzavetés 

állása kielégítő. A kész áru üzletben a forgalom 

elég jelentékeny, de nagyrészt alsó minőségü 

áru kerül a piaczra. 

-A képviselőház folytatta a perrendtartás- 

ról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az általános 

vita befejeztetvén, a ház a javaslatot elfogadta s 

mindjárt megkezdte a részletes tárgyalást is, 

melynél egy, a szabadelvü pártban heves vitákat 

okozott pont (a 11-dik), Rakovszky inditványára 
ugy döntetett el, hogy az ügyvéd által való kép- 

viseltetés nem kötelező. - Nagyváradon a negy- 

vennyolczas párt tartott nagy gyülést, melyre 
EBudapestről Mocsáry Lajos képviselő is leutazott. 

Az indóházban Komlóssy Pál vezetése alatt a 
párt nehány tagja üdvözölte Mocsáryt, de a 

fogadtatást komikusan zavarta meg az, hogy a 
lelkeg üdvözlés közepette a szomszéd coupéból 

Móricz Pál szált ki, a mi ugy konfundálta az il- 

letőket, hogy a fogadtatás mindjárt véget ért. - 

Szegedet megint árvízveszély fenyegette. A ve- 
szély csökkent, mert a viz a sövényházai töltés 
átvágása következtében már apad. Körös-Tarcsán 

nem csökkent még a veszély; a viz áradt, a se- 

gély elfogyott s az inség növekszik. - Békés 
városának ujra nagy baja volt a múlt hét köze- 
pén a meggyűlemlett vizárral, melyet szélvész 
korbácsolt a város felé. - A cár temetése az 

eelőre kihirdetett rendben ment végbe, de igen 
kedvezőtlen időjárás mellett. Reggel gyászba öl- 

tözött hirnökök járták be a várost, hirdetve, hogy 
az elhunyt czár foldi maradványait déli tizenkét 

órakor fogják a vártemplomban örök nyúgalomra 

helyezni. A gyászszertatás befejeztével a vár tor- 
nyáról levették a gyászlobogót s a rendes csá- 

szári zászlót tűzték ki. - Az új cár saját magán 

palotájában fog lakni. A belreformokra állítólag 
komolyan törekszik s e szavakat mondá: „Atyám 

fölszabadította a testet, én fölszabadítom népem 

lelkét s megtisztítom az országot a korrupciótól. 

-A „román királyság", melyet az orosz-török 
háború óta annyiszor emlegettek, meg van; a 

bukuresti parlament kikiáltotta. - A varsói 
egyetemen legközelebb felállítják a lengyel nyelv 

tanszékét s a középiskolákban is nagyobb tért 
enged az orosz kormány a lengyel nyelv taní- 

tásának. 

Szolnok-Dobokamegyei gazdasági-egylet 
állandó rovata. 

Megyénk gazdasági-egylete választmánya in- 
tézkedése következtében, az egylet közérdekü 
ifolyó ügyei számára a fennirt czimen lapunk- 
ban egy állandó rovatot nyitunk, melyből és mely 
által a gazdaközönség a jelentékenyebb - ez ügy- 
beni mozgalmakról magát tájékozhatja. 

Ez alkalommal bemutatjuk a földmivelési 

sszerént: 
A gazdaságban és kertészetben használt 

magvak rosz minősége és hamisításai iránt foly- 
ton hangoztatott panaszok kivánatosnak tüntetik 

elő azt, hogy eme magvakkal űzött kereskedés 
llehetőleg ellenőriztessék, s ez uton a jó minő- 
ességü vetőmagvak terjesztése előmozdittassék. 
EEz indokból Budapesten, az állatorvosi 
tanintézettel kapcsolatban egy vetőmag vizsgáló 
állomást állított fel, alkalmat óhajtván nyúj- 

valódiságáról, tisztaságáról és csiraképességéről, 

miniszternek 8368 szám alatti körlevelét, mely 

vetőmagvak, főkép a takarmány és konyhakerti 

vagy vásárló gazdák és kereskedők a magvak 

egyszóval használati értékéről biztos tájékozást 
szerezhessenek. 

A vetőmag vizsgáló állomás működését már 
is megkezdvén, a szervezeti szabályzat egy 
példányát azzal küldi meg az egyesületnek, 

hogy azokat a gazdaközönségnek tudomására 

hozni, s azt az állomásnak minél nagyobb mér- 
tékben igénybe vételére buzditani sziveskedjék. 

Ezen szabályrendelet egyletünk titkáránál 
bármikor megtekinthető. 

HIVATALOS RESZ. 
—— 

10. sz. 1881. 
k. gy. 

A községi levélhordók rendszeresítéséről 
szóló szabályrendelet. 

1. §. Minden község köteles levélhordóját 
hetenként legalább háromszor azon posta állo- 

máshóz küldeni, a melynek kerületéhez tartozik a 

hivatalos és magán levele elszállittatása és az 

érkezett levelek sat., valamint az ajánlott bér- 

mentetlen és pénzes levelekről, csomagokról 
sat. szóló postai értesitvények átvétele végett. 

2. §. A hivatalos posta táska zárral és két 

kulcsal látandó el, melyek egyike a község elől- 

járóságnál, másika pedig a posta állomáson 

tartatik. 

3. §6. Minden községi házon alkalmas és 
könnyen hozzá férhető helyen egy levélgyüjtő 

láda közhasználatra állitandó fel. 

4. §. A községi jegyző vagy más levél keze- 
lőnek kijelölt s megbizott tagja a községi elől- 

járóságnak mindenkor a hivatalos levelek elkül- 
dése alkalmával a magán leveleket kiszedi és 

egy közönséges papirból készült könyvecskébe 
bejegyzi a napot és órát mikor indult el a levél- 

hordó a postára és a táskában hány és miféle 

(ajánlott, bérmentes, bérmentetlen sat.) levél, ér- 

tesitvény sat. foglaltatik, azután a leveleket és 

értesitvényeket az egyes nemek szerint összeköti 
és elszállitás végett a jól elzárandó postatás 
kába rakja. 

5. §. A posta visszaérkezte után a levél- 
kezelő kiszedi a postatáskából mind a hivatalos, 
mind a magánleveleket s által adja egy kézbe- 
sitőnek, ki azokat a czimzetteknek azonnal ingyen 
kézbesiteni köteles. 

6. §. A czimzettek részéről az értékes kül- 

deményekről, ajánlott levelekről és postautalvá- 

nyokról szóló értesitvényekre vezetett 
valódiságát a községi előljáró aláirásával és hi- 
vatalos pecsétjével díj és illeték mentesen hitele- 

siti. A postahivatal az értékes küldeményeket és 
pénzösszegeket csak ily hitelesitett aláirásra szol- 
gáltatja ki. 

7. §. A községi levélhordóknak kiszolgál- 
tatott és illetőleg a postahivatal által a táskába 
rakott és elzárt küldeményekért és összegekért a 

posta intézet szavatolása megszünik, a községé 

pedig csak annyiban áll fenn, a mennyiben elől- 
járója hamis aláirást hitelesitett volna. Azon 
czimzettek, kik a községi levélhordóban nem biz- 

nak, kötelesek saját módjukba értékes külde- 

ményeik és pénzösszegeik felvételéről gondos- 
kodni. 

8. §. A levél kezeléssel megbizott községi 
közeg köteles a községi levélhordó működését 
ellenőrizni, minden a levélhordó ellen felmerült 

panaszt gyorsan és behatóan megvizsgálni, posta 
hivataltól kapott és akármi oknál fogva nem 
kézbesíthető leveleket, hirlapokat és értesítvénye- 
ket azok följegyzésével a postahivatalnak vissza 

küldeni. 
9. §. A szükséges táskát, levélszekrényt és 

könyvecskét a község saját költségén szerzi meg. 
10. §. Ezen szabályrendeletben foglalt in- 

tézkedések keresztül vitelével és felül örködésé- 
vel a megye allspánja bizatik meg. 

Kelt Szolnok-Dobekamegye bizottságának 

Deésen, 1881. márczius 4-én tartott közgyülésében. 

Szarvadi Pál, 

kir. tanácsos-alispán. 

aláirás 

a megillető korcsmajog, a község 3 h 

9.-1881. sz. 

k.g. 
Általános szabályrendelet 

Szolnok-Dobokamegye községei által létesítendő 
kisegitő és kölcsön magtárakról. 

1. §. 
N. N. község kisegitő és kölcsön-magtárt 

létesít ,N. N. község kisegítő és kölcsön-magtára, 
ezime alatt. 

2. §. 
Az intézet czélja inséges években: 

a.) a szükségbe jutott vagyontalan községi lakó- 
soknak élelmére szükségelt gabonával való ki- 
segítése; 

b.) a szükséget szenvedő földbirtokos községi 
lakósoknak vetőmaggal kölcsön való ellátása; 

c.) ugyancsak a szükséget szenvedő vagyonos 
községi lakósoknak élelemre szükséges gabonával, 
szintén kölcsön való ellátása. 

3. §. 
A magtár készletéből, első sorban: a (2. §. 

a.) pontja alatt említett községi lakósok segíten- 
dők ki, visszaterítési kötelezettség nélkül, másod- 
sorban: a (2. §. b.) betüje alatt említett községi 
lakósok segélyezendők mérsékelt kamatokkal való 
egy évre terjedő visszatérítési kötelezettség mellett. 

4. §. 
A magtár készlete a 2. §. a.) betüje alatt 

említett lakósok felsegélése végett csak 1/, rész- 
ben üríthető ki. 

A 2. §. b.) és c.) betüje alatt emlitett lakó- 
soknak adandó kölcsönök után fizetendő kamat- 
lábat a község képviselő testülete évről-évre 
határozza meg. 

ö. §. 
A folyamodók részére a magtárból akár 

segély (2. §-us a.) pont), akár kölcsön (2. §. b.) 
adandó mennyiséget a község képviselő tes- 
tülete esetről-esetre határozza meg azon arány- 
ban, mint a hogy a magtár készlete a folyamodók 
családtagjai, illetve művelés alatt álló földbirto- 
kaikhoz viszonylik. 

6. §. 
A magtár azon hányadokból alapittatik, 

melyeket a községi egyes földbirtokosok azon 
évi terméseikből, melyben e szabályrendelet életbe 
léptettetik, a magtárba beszolgáltatni kötelesek. 

Azon százalékot, melyekkel az egyes föld- 
birtokosok a magtár megalapításához járulni kö- 
telesek, a község képviselő testülete határozza 
meg. 

7. . 
A magtárt a község képviselő testülete által 

választott vagy szerződtetett felügyelő kezeli a 
melléje felfogadott szolgával vagy szolgákkal, a 
felügyeletet pedig felelösség terhe alatt a község 
előljárója teljesiíti. 

8. §. 
A felügyelő a magtárt illető minden gabona 

és pénzbeli bevételekről és kiadásokról pontos 
számadást tartozik vezetni s azt az előző évet 
követő január 8-án a község előljárójának átadni, 
ki azt a képviselő testület következendő rendes 
közgyülése elé terjeszti. 

Az intézet 'csak a képviselő testület tagja 
2/3-da szavazatának hozzá járulása mellett ho- 
zandó, a megye közgyülése által jóváhagyandó 
határozattal oszlattathatik fel. ; 

10. §. 
A feloszlott magtár vagyona valami községi 

közczélra fordíttatik. 
Kelt Szolnok-Dobokamegye bizottságának 

Deésen, 1881. márczius 4-én tartott r. k. köz- 
gyülésében. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

Másolat hiteléűl : 

Csomafáy Antal, 
iiroda igazgató. 

Felelős szerkesztő és kiadó: K vács Samu. 

Hirdetések. 
Szolnok-Dobokam lispár 

3254. sz. 1881. 
Arverezési hirdetmény 

A ködmönösi birtokosságot egész 

jogával együtt tömegesítve f, évi április hó 24 



től kezdve 3 egymásután következő évekre a f 
évi április hava II-én déleött 10 órakor Nagy- 
Ilondán a szolgabirói irodán szóbelileg tartandó 
árverezési határnapon a legtöbbet igérőnek haszon- 
bérbe adatni fog. i 

Kikiáltási ár 60 frt, irásbeli szabályszerü április 10-én d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg ajánlatok az árverezés napján déli 12 óráig- mi- 

: 

kor a tárgyalás bezáratni fog - elfogadtatnak. 
rendes 

2 

Pánczél János, 
megyei első aljegyző, 

mint delegált szolgabiró. 

Deésen, 1881. mártius 29-én. 
K Ö Z G Y Ü L E S E T. 
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Szám 1895.-1881. 

HIRDETMÉNY A . 

községben gyakorolható birtokossági és 3 havi korcsma 

Árverezési hirdetmény! 
KEMÉNYE község összesített italáru- 

lási joga folyó évi április hó 24-től kezdő- 
dőleg 2 egymásután eső évre f. év ápri- 
lis hó 5-én d. u. 2 órakor nyilvá- 
nos árverés mellett Deésen a szolgabirói 

iirodán a legtöbbet igérőnek haszonbérbe 
fog adatni. 

Miért is felkéretnek ugy árverezni ki- 
vánók, mint érdekelt felek, hogy az írt napon 

jognak árverés utján haszonbérbe adása folyó hó 22- 
ém nem sikerülvén, ujabb árverési határnapúl I8SS1. április hó 11-ik napját d. e. 9 órára Szamos- 

, 
í ujvárt a hivatalos helyiségben megtartandólag ezennel kitűzöm, s ahoz az érde- kelteket meghivom. 

. Szamosujvári járás szolgabírójától. 
Szamosujvárt, 1881. márczius 24-én. 

és órá-ban itten megjelenni sziveskedjenek. Szifa i Atbezt Deési járási szolgabirótól. 
7 Deés, 1881. márczius hó 28-án. szolgabiró. 

í 
Matfaludi Józses -yáyát 

, ! 
szolgabiró. 

/ an szerencsém a n. é. gazdaközönségnek becses tudomásara hozni, hogy az idei *l 

gazdasági, kerti, vetamény. és virágmagvaktal 
ennél fogva hátorkodom szíves megrendelésökre magamat felajánlani, a pontos kiszolgáltatás és a vidéki meg- f rendelések leggyorsabban teljesíttetnek. Teljes tisztelettel. 

sesasesas 
Njőmatott ,Demetet és Kiss" gyorssajtóján Deesen, 

DE 


